

HapodHoe caobo

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

8 января 2003 года, N 7 (3099)

Cpeda

14 января — День защитников Родины

СЛУЖБА ОТЕЧЕСТВУ — СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Наблюдая за молодыми людьми, выполняющими занятия по строевой подготовке и военные приказы «Равняйсь! Смирно! Вольно!», глядя на чеканящих шаг видных, рослых солдат, чувствуешь прилив гордости от того, что мир нашей независимой страны в руках таких вот защитников.

ПАНОРАМА

МАХАЛЛИ ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Новый облик обретает город Нукус, который вскоре отметит свой юбилей. Еще более благоустраиваются его широкие и ровные дороги, зеленые скверы и главная площадь.

Каждая махалля по-своему

готовится к этому празднику. Во всех 46 махаллях реализуется программа «Благоустроенная улица -- ухоженный дом». Данная программа предусматривает благоустройство жилых кварталов, улиц и скверов нашей территории, обеспечение семейного согласия и улучшение жилищных условий населения, - говорит председатель схода граждан 24-й махалли Низомиддин Бекжанов. --Вместе с тем мы также усилили внимание к тому, чтобы проводить свадебные торжества и поминальные мероприятия

лишних затрат. Еще мы намерены открыть несколько малых предприятий, чтобы обеспечить рабочими местами нашу молодежь.

без показной роскоши и из-

ХОРОШ подарок!

Добрый подарок получили учащиеся школы № 11 Хазараспского района Хорезмской области. На новогодний утренник в гости к ним пришли представители областного и районного хокимиятов, областного управления народного образования и вручили пять компьютеров последнего поколения производства известной германской компании «Siemens». А это позволит оснастить здесь специальный компьютерный класс, уроки в котором теперь будут наполнены новым содержанием.

ДЕД МОРОЗ — KAPATHCTAM

В Самарканде состоялся международный турнир по каратэ «Кубок Деда Мороза-2003». В этом спортивном соревновании, проводимом в седьмой раз, приняли участие около трехсот каратистов из областей нашей страны и Республики Казахстан.

В интересных состязаниях в общекомандним зачете самаркандские спортсмены заняли первое место, представители Ташкентской области — второе, и казахстанские каратисты — третье место.

О ПОГОДЕ... MECTAMIA осадки, TYMAH

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, местами осадки, туман. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 4-9 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 7 — 12 тепла; по Кашкадарыннской и Сурхандарьинской областям — 11 — 16 тепла; по областям Ферганской долины — 8 — 13 тепла; по Ташкентской, Сырдарыннской, Джизакской и Самаркандской областям — 9 — 14 тепла.

В столице республики — переменная облачность, возможен дождь. Ночью и утром местами туман. Встер западный, 2-7 м/с. Температура воздуха ночью 4—6 градуса тепла, днем — 12—14 тепла.

> По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

Родившийся и выросший в Ташкенте Даврон Асилбеков после окончания учебы в Техническом университете по специальности нефтегазовые работы был призван на военную службу для выполнения своего долга перед

— В призывном пункте, услышав о направлении в Каракалпакстан, честно говоря, несколько испугался, — говорит Даврон. Разное говорили о резком климате, суровых условиях этого края. И, по правде говоря, обрадовался, когда первые впечатления не подтвердили услышанное. Вот уже два месяца, как идет служба, успели привыкнуть к военной дисциплине. Этому способствовали созданные в части условия, теплое отношение командиров к нам, мо-

лодым воинам. В Нукусской военной части Северо-Западного округа Вооруженных Сил Узбекистана уделяется особое внимание подготовке молодых солдат к военной жиз-

— В нашей части стала традицией торжественная встреча вновь призванных под звуки оркестра, — говорит старший офицер части по воспитательной работе Муроджон Рузибоев. — С первого дня их знакомят с условиями, правилами устава, чтобы они приобрели навыки к существующим здесь порядку и дисциплине. По истечении месяца, в течение которого они приобретают военные навыки, на собрании молодых воинов торжественно принимается присяга. Затем формируются подразделения, и они приступают к действительной военной службе. Около 200 призывников осеннего призыва прибыли в нашу часть.

(Окончание на 3-й стр.)

ДОБРОЕ CEMЯ— ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

Перед работниками хлопкоочистительной отрасли сейчас стоит задача по совершенствованию технологии сортировки семян, что представляет собой одну из важных проблем. На Зирабулакском хлопкоочистительном предприятии используется оборудование «Питкус», доставленное из Германии. Это оборудование имеет большие возможности, поскольку с его помощью можно отбраковать пустые и некачественные семена, отобрать кондиционные. Используются также препараты «Бронатак» из Германии, «Витавакс», «Гауча», «Ортен» из США, а также «Химоя» и

«П-4» отечественного производства. Всхожесть семян, посеянных в прошлом году на полях Самаркандской области, составила 87 процентов, Бухарской — 90, Навоийской — 75 процентов. А внедрение современных технологий окажет эффективное влияние на данный

процесс. Об этом шла речь на ретиональном показательном семинаре, состоявшемся на Зирабулакском хлопкоочистительном предприятии и посвященном вопросам очистки семенного хлопка для урожая 2003 года, оголения, отбора и протрав-

На этом семинаре, в котором приняли участие работники Министерства сельского и водного хозяйства республики, ассоциации «Узпахтасаноат», представители хлопкоочистительных предприятий Самаркандской, Бухарской, Навоийской областей, председатели элитных семеноводческих хозяйств, агрономы, заведующие лабораториями, была проанализирована работа, ведущаяся на хлопкоочистительных предприятиях по обеспечению хозяйств качественными хлопковыми семенами для урожая нового года, их возможности и перспективы.

Участники семинара ознакомились с технологиями переработки семенного хлопка на Зирабулакском хлопкоочистительном предприятии, оборудованием по оголению семян в заготовительном цехе хлопкозаготовительной конторы «Иттифок», подведомственного этому заводу, процессами протравки и применения современной техники по сортировке семян, обменялись опытом.



TO, 4TO HYXKHO PEPMEPAM

Универсальная, подходящая по габаритам и доступная по цене техника сегодня нужна сельским предпринимателям как воздух. Без нее, равно как и без инициативы и поиска, фермерское движение не получит должного развития, а наш дастархан никогда не станет изобильным. Эту простую истину хорошо понимают в коллективе ГАО "Ташкентский тракторный завод". Достойно встретив в минувшем сентябре свой 60-летний юбилей, столичные тракторостроители наметили крупные производственные программы на новый 2003 год. Одна из них — выпуск отечественных универсальных мини-тракторов.

Совместный с КНР трехлетний проект предполагает производство 2500 таких машин. В про-

шлом году с заводского конвейера уже сошло 650 мини-тракторов, в нынешнем - коллектив намерен ощутимо увеличить этот показатель. Один из тех, кто вносит свой реальный вклад в реализацию намеченного, — слесарь-сборщик механосборочного производства № 31 Тахир Иногамов (на снимке). В честь 60-летия ГАО "ТТЗ" он награжден орденом "Дустлик". Его труд есть в каждом из собранных сельскохозяйственных агрегатов. И в нынешнем году он намерен приложить все усилия для того, чтобы все намеченное стало реальностью, чтобы фермеры получили то, что им действительно нужно.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

NCKPEHHIE ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю Нового года на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать поздравления от глав зарубежных государств и правительств, руководителей международных организаций с искренними пожеланиями здоровья, счастья и благополучия.

От Президента Соединенных Штатов Америки Джорджа Буша и его супруги Лауры Буш поступила поздравительная телеграмма, в которой говорится:

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Пусть любовь и мир заполнят Ваше сердце и дом Ваш во время этого праздника и на протяжении всего Нового 2003 года. Джордж БУШ, Лаура БУШ.

Свои поздравления направили также:

Президент Литовской Республики Валдас Адамкус и его супруга Алма Адамкиене; Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко; Председатель Комитета обороны Корейской Народно-Демократической Республики Ким Чен Ир; Президент Республики Словения Милан Кучан; Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев.

ДЛЯ РАЗВИТИЯ HHXHHPHHF0BbIX 7977

Завершился пилотный проект Международной финансовой корпорации и Государственного секретариата Швейцарии по экономическим вопросам, направленный на повышение квалификации специалистов Республиканской инжиниринговой компании "Узинвестпроект". Об этом НИА "Туркистон-пресс" сообщили в представительстве МФК в Узбекистане.

В Украине 14 узбекских специалистов в течение двух трехнедельных курсов прошли как лекционные, так и практические занятия. Обучающая программа была организована и проведена членами украинской консалтинговой сети, состоящей из 11 региональных центров, образованных при поддержке Международной финансовой корпора-

Занятия ориентировались на повышение квалификации в области грамотного подбора необходимых технологий и оборудования, оценки стоимости контрактов на их поставку, исследования рынков сырья и сбыта продукции, оптимизации масштабов новых производств, а также схем финансовых проектов и организации тендерных тор-

Курс по управлению рас-

сматривал новые возможности более эффективного руководства консалтинговой компании, поддержки взаимоотношений с клиентами, организации и использования базы данных, а также разработки рекламы деятельности

консалтинговых центров. Стратегические же задачи, рассмотренные в процессе обучения, включали в себя вопросы эффективности и прибыльности работы компании, диверсификацию услуг, а также профессиональное взаимодействие с малыми и средними предприятиями.

В процессе стажировки специалисты "Узинвестпроекта" на практике применили полученные знания, работая в партнерстве с украинскими коллегами по оказанию инжиниринговых услуг предприятиям этой страны.

НИА "Туркистон-пресс".

Репортеры сообщают

Можно заранее задать интересующие вас

133-38-01, 133-10-17, а также прислав их по

вопросы, связавшись по телефонам:

факсам: 133-71-07, 139-11-73.

E-mail: slovo@uzpak.uz

нечастный вопрос

ТРАНСПОРТНЫЕ ВЫКРУТАСЫ

О системе городского транспорта в Самарканде давно не писали в СМИ. И когда мы взялись за эту тему, сразу поняли, почему: ее-то, как таковой, здесь нет и в помине...

Игорь МОЧАЛОВ, Рустам БАБАМУРАТОВ.

В самом начале минувшего декабря, когда выпал первый снег, сотни тысяч самаркандцев почувствовали это на себе. Горожане стали не пассажирами, а пешеходами. А ведь у людей работа, учеба, неотложные дела. Никто из городских властей даже не подумал объяснить землякам, почему не появлялись на улицах автобусы, троллейбусы, маршрутные такси. Ни во время этого первого гололеда, ни через десять, ни через двадцать дней. Получить хоть какую-то информацию в этом плане сложно, ма-

"Прямая линия" с министром

с 10.00 до 12.00

народного образования Рисбоем

ЖУРАЕВЫМ состоится 17 января

по телефонам: 139-42-14, 139-19-59.

лоперспективно даже журналистам. В приемной автотранспортных боссов вымуштрованные секретарши прокручивали такой монолог: "А кто вы? Сейчас посмотрю... Знаете, вас в списках на прием нет". Записывали рабочий телефон и просьбу корреспондентов связаться с ними — и на этом все конча-

Явочным порядком с двухчасовым ожиданием удалось наконец отыскать самого главного, судя по названию должности, руководителя организации при городском хокимияте "Самаркандский транспорт" В. Тена. Он так обрисовал картину. Его организация, оказы-

EHUMAHUE! "IPAMAA JIUHA?"!

Для читателей газет "Народное слово" и "Халк сузи"

АЛЛО, ВАС СЛУШАЕТ МИНИСТР

НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Добро пожаловать на "Прямую линию"!

вается, курирует только работу маршрутных такси. Это 2,5-3 тысячи автомашин частных лип. объединившихся примерно в полтора десятка ассоциаций. Данные юридические субъекты автоперевозочного бизнеса на тендерных торгах завоевывают право работать на маршрутах города. Водительский состав представлен в основном непрофессионалами. А выезжать или нет при тяжелых погодных и дорожных условиях, мол, собственное дело владельцев и арендаторов автомациин.

(Окончание на 2-й стр.)

Давние узы дружбы связывают эти два высших учебных заведения. Готовить кадры, способные помочь людям в сохранении доброго самочувствия на долгие годы, - сложная и ответственнейшая задача. И потому очень важно определиться преподавателям, чему в первую очередь следует научить студентов. Дать им только качественные знания или воснитать еще и патриотами. Ведь, как показывает жизнь, без любви к Родине и к своему народу врачу не быть профессионалом.

Многие аспекты новых методик рассмотрят педагоги медицинского вуза на конференции "Современные технологии обучения: итоги и перспективы", делясь опытом е российскими коллегами. И как показал первый день, в который прозвучали доклады академика РАМН, ректора Российского государственного медицинского университета Владимира Ярыгина. профессора Марин Дианкиной и многих других, обсуждение вынесенной темы принесет существенную пользу в подготовке будущих специалистов, должных отвечать высшим критериям врача ХХІ

Каков он, врач XXI века? Ответить на этот вопрос взялись представители службы здоровья на открывшейся вчера учебнометодической конференции Первого ТашМИ и Российского

Kpumepuu для врача XXI Beka

государственного медицинского

университета.

Хищение почти 200 литров ядодля жизни.

Наш корр.

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Найден maйниk c Muhawa

Американские военные обнаружили неподалску от афганского города Спинбулдак (южнее Кандагара) крупный тайник с боеприпасами. В тайнике хранилось свыше тысячи минометных снарядов, 93 выстрела к гранатомету, сотня противотанковых и противопехотных мин, несколько десятков килограммов тротила. Обстоятельства операции по обнаружению тайника пока неизвестны, сообщает Reuters.

Взрыв на kopme Утечка пропана привела к гибели

одного и ранению еще трех человек, очищавших от снега теннисный корт в американском штате Нью-Гэмпшир. Газ из баллонов, используемых для подогрева корта во время игр, по неизвестной причине начал вытекать, и большое его количество скопилось под нолуметровым слоем снега. Когда четверо убиравших снег пенсионеров добрались до газового сдоя, из-за случайной искры произошел варын. В результате все четверо были серьезно ранены, позднее один из них скончался, свидетельствует Associated Press.

Пожищены xumukamы

химикатов совершено с одного из складов в Ростовской области. Как сообщает агентство Интерфакс, правоохранительные органы ведут поиск неизвестного, похитившего с центрального склада ООО "Донская нива" в Октябрьском районе Ростовской области около 200 литров ядохимикатов. Из шести компонентов ядохимикатов, пропавших из хранилища, один представляет опасную угрозу

Возобновлены переговоры

Камбоджа и ООН возобновили прерванный около года назад пере-

товорный процесс по проблеме формирования международного трибунала для проведения судебного процесса над лидерами движения "красных кхмеров", обвиняемых в геноциде и преступлениях против человечности, совершенных в Камбодже в конце 70-х годов. Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан пригласил камбоджийских представителей на переговоры с целью подготовки к более детальному обсуждению, которое должно будет по эже состояться в Пиомнене, сообщает Associated Press.

Бомба в школе Полиция обезвредила самодельное

взрывное устройство, состоящее из металлической трубы, начиненной вэрывчаткой и вэрывателя, установленное вблизи католической школы для девочек "Святой Крест" в Северной Ирландии. По сообщению Reuters, бомба была обнаружена незадолго до того, как ученицы должны были начать занятия после рождественских

Hanagenue Ha nonulleückoro

По сообщению Lenta. Ru, лидер

мусульманской общины Австралии вызван в суд: 62-летний Шейх Таджэль-Дин аль-Хилали напал на полинейского, пытаншегося привлечь его к ответственности за управление автомобилем, который был не зарегистрирован и не застрахован. Другие полробности происшествия не уточниются. Известно также, что полицейский серьезно не пострадал, а аль Хилали вызван в суд.

Во многих зарубежных странах, где рыночные отношения давно правят экономикой, работники торговли и сервиса куда добросовестнее и ответственнее ведут себя с покупателями и клиентами. И дело не только в наличии соответствующей правовой основы, регулирующей взаимоотношения продающего и покупающего. Закон Республики Узбекистан "О защите прав потребителей" действует

с 1996 года. Практически во всех областях созданы территориальные подразделения Федерации обществ защиты прав потребителей. Вот только реальные механизмы обязательного и повсеместного исполнения потребительского законодательства у нас пока оставляют желать лучшего. Явно не на должном уровне и такая действенная сила, как общественный контроль.

В наступившем 2003-м году потребительское движение в нашей стране может стать гораздо более активным и целенаправленным. Недавнее постановление Кабинета Министров "О мерах по расширению участия общественности в защите прав потребителей" и начало реализации масштабного проекта — создания опорных пунктов по защите прав потребителей в махаллях, товариществах собственников жилья, на вещевых и продовольственных рынках во всех регионах Узбекистана призваны послужить реальным рычагом в развитии этой важной составляющей рыночной экономики. Выполнят ли новые формирования трудную роль катализатора повышения потребительской активности узбекистанцев? Позитивные результаты зависят от участия в этом каждого из нас.

Право и права

Новогодние хлопоты, к сожалению, бывают не только праздничные, а настроение — не только приподнятым. На днях в редакцию пришел житель одного из чиланзарских жилмассивов с очень характерной нынче жалобой на то, что товарищество собственников жилья в полтора раза повысило плату за эксплуатационные расходы. Попытки получить убедительные ответы у штатных работников товарищества, почему подорожали услуги, ни к чему не привели. Но куда же идут деньги, если состояние многих домов на квартале, внешний вид подъездов далеко не в лучшем виде. Понятно, обращение в редакцию — дело привычное. Люди часто рассчитывают на газету, решая свои жилищные проблемы. Но ведь многие из них (проблем) можно, как показывает практика, решать на местах. Закон Республики Узбекистан "О защите прав потребителей", действующий с 1996 года, дает реальные права каждому, кто покупает товары и услуги, в том числе и коммунальные. Надо только сознавать свои права и действовать

OHOPA НА ОБЩЕСТВЕННОСТЬ FJEABROE

Валерий ДЕМИН.

Территориальные подразделения республиканской Федерации обществ защиты прав потребителей созданы во всех областях. Но реальной опоры и поддержки у них пока нет. А значит, нет и реального воздействия на соблюдение норм и законов. В этой связи постановление Кабинета Министров "О мерах по расширению участия общественности в защите прав потребителей" и предусмотренный им проект создания опорных пунктов по защите прав потребителей в махаллях, товариществах собственников жилья, на вещевых и продовольственных рынках во всех регионах Узбекистана могут стать реальными рычагами в становлении неформального потребительского движения в нашей стра-

вития, был создан Межведомственный совет по защите прав потребителей, положено начало реализации республиканского проекта. В начале декабря прошло первое расширенное заседание совета. Участие в работе этого координирующего органа, созданного в рамках правительственного постановления "О мерах по расширению участия общественности в защите прав потребителей", приняли представители фонда "Махалля", обществ защиты прав потребителей всех регионов республики и ряда других заинтересованных общественных организаций.

Учитывая важность его раз-

Рассмотрев проект комплексной программы мер, обеспечивающих эффективное взаимодействие и сотрудничество органов государственной власти на местах с общественными организациями по за-



щите прав потребителей, совет определил основные направления своей деятельности в реализации потребительской политики и защиты прав потребителей. Предусмотрено проведение конференций и собраний по созданию опорных пунктов по защите прав потребителей в махаллях, товариществах собственников жилья, на вещевых и продовольственных рынках во всех регионах Узбекистана, утверждены сроки проведения этих мероприятий.

Второй этап — районные и городские отчетно-выборные или учредительные конференции. А затем конференции в Республике Каракалпакстан, Ташкенте и областях. Респуб-

ликанская отчетно-выборная конференция должна состояться 17 января 2003 года. К началу нового года по

республике уже создано: в ма-

халлях — 7.660, при товариществах собственников жилья 755, на рынках — 333, а в общей сложности — 8.748 опорных пунктов. В ходе реализации второго этапа проекта учредительные конференции прошли в 210 районах и городах республики. При этом необходимо отметить, что создание опорных пунктов по защите прав потребителей будет продолжаться и в дальнейшем — по мере необходимости и в

зависимости от активности населения. Конкретные меры, предус-

мотренные новым координирующим органом, направлены и на повышение правовой грамотности населения. Они включают в себя подготовку комментария к Закону Республики Узбекистан "О защите прав потребителей", создание соответствующей учебнометодической литературы для студентов и учащихся общеобразовательных школ, проведение общественного контроля за качеством продовольственных и других товаров и услуг. Предусмотрены также мероприятия для министерств и ведомств, которые на деле должны обеспечивать приоритет потребителя в деятельности их подведомственных структур.

рынок жилья

LEHOBON LINAIA30H



Валерий НИКОЛАЕВ.

Все познается в сравнении, и на столичной бирже недвижимости, увы, это ощущаешь с особой силой. Случайный человек сначала просто не в состоянии уразуметь, каким образом цена на однокомнатную и лягикомнатную квартиру может быть практически одинаковой. Здесьто и кроются тонкости, знание которых позволяет целой армии всевозможных маклеров в по-

средников регулировать цены и, разумеется, не оставаться внакладе. Просто диву даешься, сколько, казалось бы, малозначительных факторов оказывает влияние на стоимость квартиры! Помимо вполне понятных "в каком районе" и "на каком этаже" обязательно учитываются еще десятки различных признаков "престижности" и комфортибельности. Это может быть наличие (или отсутствие) евроремонта, бли-

зость станции метро, количество

санузлов и многое другое.

Если вы как потенциальный покупатель поинтересуетесь, в каком ценовом диапазоне работает сегодня рынок жилья в столице, то ответить будет непросто. Минимальную стоимость (1.800 у.е). приличной однокомнатной вам, пожалуй, назовут, а вот максимальную — никто так определить не решится: воистину, нет предела совершенству, а красиво жить не запретишь! И все-таки, за сколько можно

приобрести сегодня, скажем, двухкомнатную квартиру в районе Академгородка? Есть предложение за 3.300 у. е. А вот трехкомнатная на Юнусабаде может быть куплена за 3.700. Три комнаты на 6-м квартале Чиланзара обойдутся уже в 4.000. А Лабзак (Ц-12), видимо, уже вошел в разряд "аристократических" районов — здесь трехкомнатную квартиру предлагают аж за 10.000 у.е.

Но можно остановиться и на показателе 6.500 у.е. за трехкомнатную квартиру на массиве Бешагач. Сегодня дефицита жилья как такового не существует, и при желании можно выбрать квартиру и по вкусу, и по средствам. Нужно только запастись терпением и элементарной выносливостью. Тем же, кому здоровье или занятость не позволяют этого сделать, предлагают свои услуги разные службы, берущие на себя поиск и оформление квартиры. Как выяснилось, за эту помощь придется выложить до 25 у.е.

Наконец, квартира вами выбрана. Но не забудьте оставить с отложенной суммы еще 10 процентов. Именно во столько от общей оценочной стоимости жилья обойдутся нотариальные услуги. Право оценки возложено на БТИ. И еще, нельзя забывать, что есть желающие погреть руки на чужой доверчивости. Лучше воспользоваться услугами служб, имеющих лицензию и дающих гарантии на юридическую достоверность сделки. Не пользуйтесь услугами сомнительных личностей, "помощь" которых может обернуться потерей и крыши над головой, и кошелька в кармане.

TPAHCHOPTHE ВЫКРУТАСЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как же это? Оговорены ли такие "вольности" в условиях тендера? На эти вопросы В.Тен пояснил, что нет. Но несколько раз настойчиво подчеркнул, что, мол, кто заплатит владельцам за побитые машины в случае ДТП? И все призывал понять, что его подопечные - частники и вольны сами решать, выполнять им принятые на себя обязан-

ности или нет. Очень странная позиция, если не сказать больше. Что же получается? При хорошей погоде автоперевозчики исправно получают свою прибыль, а выпал снег — так это проблема самих горожан?

Второй мощный снегопад в Самарканде еще больше обострил ситуацию. 18-19 декабря редкие "маршрутчики" сдирали с пассажиров плату за проезд в полтора-два раза выше обычной. Не нужно было искать подобные факты. Авторы этих строк сами платили такие суммы при поездках по маршрутам № 42,

10, -14, 81, 52... В общем, горожан сделали заложниками погоды. Будет хорошая — ладно, будет плохая — выходите из положения, как хотите. Взрослые и дети, больные и

Автобусами городских маршрутов ведает областной "Самаркандтранс", и весь спрос с него. О троллейбусах тоже нет никакой информации. В общем, нет в городе на автоперевозчиков ни управы, ни контроля. Если верить словам того же В.Тена, то некая организация "Техносовт", купившая в кредит автобусы с помощью горхокимията, не дает никакой информации о своей работе "Самаркандскому транспорту".

Можно поверить, ведь и мы не смотли переговорить в "Техносовте" ни с кем, кроме секретарши. Голос приятный, но информации — ноль.

Спрашивается, а нужен ли сам "Самаркандский транспорт"? Даже от этого прямого вопроса В. Тен технично ушел без ответа. Но еще раз повторил, что работает он и его коллектив с частниками. Последних такой порядок, то есть полное его отсутствие, устраивает. Самаркандцы же платят и будут платить в непогоду по их "тарифам".

Вот такие транспортные выкрутасы в древнем городе.

Самарканд.

вопрос-ответ

CPE4GIBO OBULEHIAS H 3APA5OTKA

"Хочу, чтобы сын-школьник дополнительно занимался английским языком после уроков в школе. Только вот не могу решить, куда его лучше отвести: на платные курсы в ближайший учебный центр или к одному из преподавателей-надомников, которые дают объявления в газетах? А может быть, проще и дешевле можно договориться с его школьным учителем?"

> Людмила Бутикова, предприниматель. г. Ташкент

Прежде чем искать место языкового ликбеза себе или своему потомству, твердо определитесь: чего именно вы хотите добиться в изучении того или иного языка. Ведь сам процесс языкознания, что называется, бесконечен. Именно исходя из собственных реальных потребностей, как считают специалисты, и нужно подходить к выбору места обучения и преподавателя. Тем более, что спектр услуг на столичном "языковом" рынке сегодня действительно довольно широк.

Помочь сегодня ташкентцу в языковых проблемах могут: - многопрофильные

и специализированные учебные центры; - плятные подготовительные курсы по изу-

чению языков при научных и учебных заведениях; - преподаватели из частного сектора, наби-

рающие свои мини-груп-

пы или занимающиеся индивидуально по специальным программам и методикам. Торговля знаниями стала весьма выгодным бизнесом. Поэтому, выбирая такого рода услуги, приготовьтесь к довольно ощутимым расходам. Их размеры напрямую зависят от кон-

кретного выбора в лю-

бом из трех вышеназ-

ванных секторов языко-

вого сервиса. В организованных формах языкового бизнеса у нас недостатка нет. Вряд ли целесообразно, на наш взгляд, определять лучшие и худшие из них. Расскажем лучше об основных составляющих учебного процесса некоторых из

К примеру, наиболее известные специализированные учебные центры, адреса и сведения о которых можно без труда найти в ташкентской прессе, предлагают изучение сразу нескольких языков, в том

числе английского, немецкого, французского и итальянского. Учиться здесь могут и дети, и взрослые с разной степенью предшествующей подготовки. Соответственно уровню знаний учащиеся подбираются в группы, где обучаются по различным учебным пособиям и мето-

Время обучения — от

дикам.

трех до шести месяцев (в зависимости от интенсивности курса). Занятия проводятся два-три раза в неделю. Многое зависит от преподавателя, его компетентности, опыта. Потому и окончательный выбор потребителю правильнее сделать самому, побывав на одном из занятий. И, конечно, познакомившись со своим будущим учителем и его методикой.

Разница в ценах за обучение вполне ощутимая: одно занятие может "потянуть" и на полторы, и на три тысячи сумов. Такса зависит от того, где и по какой методике вы станете заниматься: обычной или интенсивно-ускоренной, с применением лингафонной системы, аудио-, видеотехники или каких-либо иных технических новшеств. Влияет и размер группы: макси-компания (8-10-12 человек) обычно обходится дешевле мини-команды (до 4-х человек) примерно в полтора-два

Обучение на платных подготовительных курсах при учебных заведениях мало чем отличается. Здесь желающие также собираются в группы в зависимости от уровня подготовки.

Очень удручает многих учащихся практика расчетов за организованное обучение. Не удивляйтесь, если с вас постараются взять деньги за весь 3-месячный период по принципу предоплаты. И не торопитесь единым разом выкладывать 15-20 тысяч сумов: постарайтесь договориться о возможности внести сумму в два-три приема. Поверьте, так будет сподручней судить о соответствии затраченных средств полученным знаниям.

Если в семье есть достаток, попробуйте подыскать добросовестного преподавателя из частного сектора: по объявлениям или рекомендациям знакомых. Лучше, конечно, если деловые качества преподавателя уже известны вам от других потребителей его услуг.

Ну, а если проверенных нет, вам поможет самостоятельный маркетинг местного "языкового" рынка. Цена одного урока "колеблется" в частном секторе от 1.500 сумов до 5-8 долларов США. Возможно, есть и суперспециалисты-иностранцы, обучающие только индивидуально и оценивающие себя еще дороже. Но такие, как правило, действуют без дачи объявлений, через знакомства, подыскивая себе наиболее состоятельных учеников по иным каналам.

Однако простая истина о том, что самые дорогие знания отнюдь не самые прочные, верна и здесь. Печальный опыт уже "пострадавших" на языковом поприще убеждает в том - конфликтные ситуации в этом случае вам гарантированы.

Если ваш избранник - совершенно не знакомый человек, не спешите сразу идти на все его требования: 100-процентная предоплата в СКВ за весь курс обучения, немедленная покупка всего комплекта дорогостоящих учебных пособий и т.п. Постарайтесь прежде убедиться в его деловых качествах от прежних учеников, обязательно поприсутствуйте на его занятиях, поинтересуйтесь, есть ли у него педагогический

опыт и т.п.

За рубежом

TABAK BHE **3AKOHA**

Для гигантов мировой табачной индустрии ушедший в историю 2002 год, судя по сообщениям зарубежных информационных агентств, оказался далеко не лучшим. Зато сознательные потребители, возможно, окажутся в выигрыше. На финише года Евросоюз наконец сделал решительный шаг и принял закон о запрете рекламы табачных изделий на радио, в печати и в Интернете. Правда, он вступит в силу только в 2005 году. Тогда же вне закона окажется и бесплатная раздача сигарет на улицах в рекламных целях. За принятие нового закона проголосовали министры здравоохранения 13 из 15 стран—членов ЕС.

"Это огромный шаг на пути к выработке общей политики, направленной на защиту потребителей от рекламы табачной продукции", — заявил министр здравоохранения Дании Ларс Локке Расмуссен. Европарламент заранее одобрил планы европейских министров. До принятия нового общеевропейского закона табачные изделия было запрещено рекламировать только на телевидении. Правда, во многих странах ЕС действовал и запрет на рекламу табака в других средствах массовой информации — однако

лишь теперь он стал общеевропейским. Принять одобренный закон планировалось еще два года назад. Однако тогда Европейский суд справедливости постановил, что текст документа дает Брюсселю слишком большие полномочия в том, что касается регулирования политики стран ЕС в области здравоохранения. Помимо запрета на рекламу табачной продукции в СМИ закон предусматривает и еще одну жесткую меру с 2005 года производители табака лишатся права в рекламных целях раздавать на улицах бесплатные сигареты. У фирм, выпускающих табачную продукцию, остается совсем немного способов рекламировать свой товар. Пока что разрешено помещать рекламу табака на уличные щиты, транслировать видеоролики в кинотеатрах и размещать логотипы табачных компаний на предметах одежды.

Два из 15 государств—членов ЕС выступили против принятия нового закона. Власти Германии сочли его слишком радикальным и попросили изменить документ так, чтобы его нормы не распространялись на немецкие СМИ. А Великобритания, напротив, отказалась поддержать законопроект из-за того, что он недостаточно жесток. "Если у табачных компаний есть лазейки, они наверняка ими воспользуются", — заявил министр здравоохранения Великобритании Алан Милбурн. А в целом Европа явила хороший пример в борьбе с табакокурением за здоровье всех своих жителей. И как знать, возможно, его поддержат и в других регионах мира.

К сему уместно добавить, что в нашей республике реклама табака и табачных изделий в СМИ и другими способами также запрещена на основании соответствующих изменений и дополнений в Закон РУ "О рекламе".

ВИАГРА: ПРОДАВЦОВ CTAHET БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В мире фармацевтики разгорается борьба между производителями препаратов против импотенции — знаменитой Виагры: детищу американской компании Pfizer угрожает сразу несколько конкурентов. Виагра, одобренная американскими

фармакологическими властями в 1998 году, превратила импотенцию в чуть ли не застольную тему — особенно после того, как рекламировать таблетки начали такие знаменитости, как звезда бразильского футбола Пеле. Со времени ее выхода на рынок, по оценкам экспертов, к помощи Виагры прибегли 20 миллионов мужчин. Своему автору, компании Pfizer, Виагра принесла миллиарды долларов. Только в этом году компания рассчитывает получить от Виагры более полутора миллиардов долларов.

Однако монополии Pfizer на этом рынке приходит конец. В ближайшие несколько месяцев на рынок, который, по оценкам специалистов, может вырасти до четырех миллиардов долларов в течение двух лет, сразу несколько фармацевтических компаний запускают новые препараты. Американская фирма Eli Lilly готовится к дебюту собственной версии под названием Сиалис. Немецкая компания Bayer со своим британским партнером GlaxoSmithKline в начале следующего года выпускает в свет препарат под названием Левитра. В Китае фармацевтический производитель Golong International планирует порадовать местных мужчин лекарством под названием Джойгра. В Японии Takeda Chemical Industries в следующем году начнет продавать препарат под названием Уприма.

Все без исключения производители утверждают, что их препараты будут работать быстрее и лучше, чем Виагра. Pfizer, Eli Lilly и Bayer вынесли свою дискуссию на страницы газет.

Между тем Вауег, чтобы не отстать от конкурентов, опубликовал данные, что после принятия его Левитры лечебный успех среди более чем 1.000 добровольцев-испытателей вырос в пять с половиной раз. Pfizer уже судится с Bayer, утверждая, что компания нарушила авторское право на Виагру, но аналитики считают, что процесс этот успехом не увенчается. В течение следующих пяти лет оборот Левитры, как ожидается, составит миллиард евро в год. Пока фармацевтические компании ссорятся, потребителям препаратов против импотенции остается лишь радоваться: чем больше конкуренция, тем ниже цены и тем выше качество.

CIYKEA OTEHECTBY -СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

... На каждом шагу можно наблюдать, что в военной части существует отлаженная военная дисциплина. Свидетельством этому может служить чистота на территории части, в каждой казарме.

Мотострелковый батальон считается гордостью части. Здесь регулярно проводятся учения и занятия по физической закалке солдат, применению военного оружия и боеприпасов. Солдаты этого батальона своими военными программами принимали участие в праздничных торжествах по случаю праздников Навруз и Дня независимости, которые проводились в Нукусе.

— Я уже отслужил год, — говорит Шерзод Маматкулов, призванный из кишлака Олтинкургон Бувайдинского района Ферганской области. — Здесь я многому научился. На военной службе человек закаляется, становится сильнее. Дома мы надеялись на родителей, братьев, сестер и не особенно уделяли внимание домашней работе. Здесь же мы привыкли своевременно выполнять и свои личные дела. Теперь нам ничего не стоит погладить одежду, пришить воротничок.

В каком бы батальоне части вы ни побывали или ни беседовали с солдатами, везде вы услышите о том, какие хорошие условия созданы для воинов.

Условия, созданные для солдат-контрактников в подразделении этой части, вызвали у меня чувство восхищения. Когда мы прибыли туда, солдаты проводили тактические занятия.

В нашей казарме есть все ус-

ловия, — говорит старшина подразделения Мурод Таштанов, которого подопечные называют «отец солдата». — Здесь нет ни пылинки, хотя все делают сами солдаты. Всегда есть горячая и холодная вода, в казарме тепло. В специальном подразделении служу уже семь лет. Мы очень довольны удобствами, созданными благодаря вниманию главы нашего государства. Работа в этом направлении, конечно, будет продолжена. В целях усиления физической подготовки солдат нам необходимо увеличить количество оборудования, необходимого для прохождения горных занятий, установить современные тренажеры.

Мы посетили командира части, подполковника Хожимухтора Каримова, он рассказал о том, что среди солдат налажена духовнопросветительская работа. Она воодушевляет ребят на то, чтобы без особых трудностей проходить военные занятия.

В каждом подразделении полностью оборудованы комнаты общественно-политической информащии. Еженедельно по вторникам и пятницам проводятся двухчасовые занятия. Кроме того, ежемесячно, каждую пятницу проводится «День правовых знаний» совместно с работниками органов правопорядка. В период зимних занятий — с 1 декабря до 1 апреля подробно изучается курс «История борьбы за независимость Узбеки-

Мы стали свидетелями того, что эта работа на особо высоком уровне проводится в дивизии стрелков. Во всех подразделениях созданы передвижные комнатыпалатки общественно-политической информации. Они действуют и во время военных занятий солдат на полигоне.

Во Дворце искусств организовываются различные мероприятия для проведения выходных дней солдат. Очень полезными бывают выступления популярных звезд эстрады, концертные программы мастеров искусств, встречи с известными людьми.

Своевременно доставляется в часть периодическая литература. В

каждом подразделении есть журналы «Тафаккур», «Шарк юлдузи», «Узбекистон куролли кучлари», подшивки центральных и местных газет.

— Для оценки духовно-нравственных качеств солдат ведется педагогический дневник, разъяснил сопровождавший нас офицер Муроджон Рузибоев. — В подразделениях работает общественный военный совет. Выпускается настенная газета, в которой широко освещается жизнь солдат. Самое важное, мы наладили выдачу рекомендаций солдатам, хорошо проходящим воинскую службу. По этой рекомендации при сдаче документов для поступления в вуз добавляется 10 баллов. Это определено в постановлении Министерства обороны.

В военной части, оказывается, есть и своеобразная традиция. В различных точках установлены почтовые ящики, в которые солдаты могут опускать послания с выражением собственного мнения по интересующим их вопросам, проблемам. На вечере-викторине, который проводится ежемесячно в последнюю среду, на вопросы солдат отвечают офице-

ры управления. В сентябре с целью более близкого ознакомления с жизнью служащих в часть прибыли их родители из Сырдарьинской и Самаркандской областей. По случаю их приезда был приготовлен плов. Они были очень довольны созданными здесь условиями.

В части есть хорошая библиотека, только лишь в текущем году сюда поступило более 650 книг. Благодаря тому, что в каждом подразделении налажено глубокое изучение по видеокассетам материалов сессий Олий Мажлиса, обеспечивается полное доведение принимаемых законов до сведения каждого солдата.

— Уделяется особое внимание материальному обеспечению солдат, — сказал начальник отдела снабжения части Умар Хабибов. — Своевременно выдается сезонная одежда. Доставку продуктов на основе договора возложили на себя фермеры Турткульского района. До нынешнего времени не было никаких сбоев в этом деле.

Думается, побывавщий здесь человек сердцем почувствует, что офицеры и солдаты части гордятся тем, что посвящают свою жизнь службе во имя спокойствия независимой Родины и народа.

зопасности и прочим вопро-

сам", — заявил глава МАГАТЭ

Мухаммед аль-Барадей. "Мы

преуспеем только в том случае,

если все стороны... поймут, что

улаживание разногласий не

может быть сопряжено с угро-

зами применения ядерного ору-

жия", - заявил аль-Барадей на

экстренном заседании МАГА-

В США американские ВМС

произвели запуск спутника,

который будет следить за по-

годой над океанами и помо-

жет улучшить коммуникацию

сотовых сетях. Спутник

Coriolis был запущен ракетой

Тitan П. Через час после стар-

та он отделился от носителя и

вышел на орбиту. Запуск был

произведен с ракетодрома на

базе в Ванденберге, в Кали-

форнии, передает Associated

За попытку сбыта 1 милли-

она фальшивых американских

долларов российский гражданин

осужден к трем годам тюрьмы и

штрафу в размере 10 тысяч дир-

хамов (2,7 тысяч долларов

США) в столице Объединен-

ных Арабских Эмиратов Дубае.

Вместе с 42-летним россияни-

ном осужден и его сирийский

подельник. По данным полиции

Дубая, элоумышленники наме-

ревались продать фальшивые

доллары за 1,4 миллиона дир-

хамов (338 тысяч долларов

США), передает РИА "Ново-

Канадское правительство

обратилось ко всем своим граж-

данам, проживающим в Вене-

суэле, с призывом покинуть эту

нады сообщил об отзыве неко-

торых дипломатических пред-

ставителей из Венесуэлы. В ка-

ной рекомендации указывается

"крайне нестабильный" уровень

безопасности в Венесуэле, сви-

Палестинские силы безопас-

ности арестовали корреспонден-

та арабского телеканала А!-

Jazeera за отказ сообщить имя

своего источника в группиров-

ке "Бригады мучеников Аль-

Аксы". Телеканал передал за-

пись телефонного интервью с

боевиком, одним из членов

группировки. Мужчина, назвав-

шийся Абу Кусаем, заявил, что

двое человек из "Бригад" совер-

шили воскресный теракт в

Тель-Авиве, в результате кото-

рого погибли 25 человек. ФАТХ,

крылом которого являются

"Бригады мучеников Аль-

Аксы", отрицает, что эти двое

включены в список членов дви-

жения. Эль-Дин Шахин отка-

зался предоставить палестинцам

информацию о боевике, пере-

Консорциум See Launch при-

ступил на космодроме Байко-

нур к работам в рамках назем-

ного проекта Land Launch. Про-

ект предусматривает осуществ-

ление коммерческих запусков

ракеты-носителя "Зенит" с

Байконура. "Интерфакс"сооб-

щает, что если раньше для за-

пусков с Байконура в рамках

Land Launch рассматривалась

ракета в двухступенчатом на-

рианте, то сейчас, после бо-

лее детального анализа рынка

запусков на геостационарную

орбиту, принято решение раз-

местить эти ракеты на Байко-

нуре в трехступенчатом вари-

анте с разгонным блоком "ДМ"

(РКК "Энергия").

дает Reuters.

детельствует Reuters.

ТЭ в Вене, сообщает Reuters.

Аминбой ОРТИКБОЕВ, корр. УзА.

POSITION ANNOUNCEMENT

Open Society Institute Assistance Foundation-Uzbekistan is seeking qualified Country Deputy Director to work in the Uzbek country program office for the new USAID-funded fiveyear regional program "Drug Demand Reduction in Uzbekistan and Tajikistan".

Minimum Qualifications:

- At least 3 years of experience in public health, education or social areas;
- Advanced university degree;
- Experience in work with international organizations; Experience in project design, planning, monitoring in Central Asia;
- Particular knowledge of drug demand reduction issues and health promotion related areas;
- Excellent leadership, management, and programming skills;
- Practical experience in human resource management; Strong presentation and interpersonal communication skills;
- Experience in project design, planning, monitoring in Central Asia
- Demonstrated understanding and experience with NGO administration and management;
- Regular travel required to project sites around the country;
- Demonstrated attention to detail, ability to follow procedures, meet muitiple deadlines and
- schedules and work independently and cooperatively with team members;
- Fluency in written and spoken Uzbek, Russian and English; MS Office skills or other comparable software;

Country Deputy Director will supervise and coordinate the work of the Country Program Office and program activities in Uzbekistan.

Responsibilities/Duties:

- Receiving, tracking, monitoring, and reporting on all administrative and program funds
- disbursed from the Program Secretariat; Disbursements to all in-country sub-sub-grantees in accordance with USAID procedures;
- Coordinate and monitor in-country program activities;
- Alerting the Secretariat to any deviations from program activities and undertaking corrective measures after consultation with the Secretariat;
- Maintain regular contact with in-country grant recipients, progress monitoring, regular site
- Maintain regular contacts with the international donors, government bodies local NGOs,
- and other organizations working in related area;

Designing and coordinating activities under program.

Interested candidates should send their CVs in sealed envelopes to the attention of Human Resources Manager, Open Society Institute - Uzbekistan, 31 Zarbog Str., Tashkent 700031 not later than end of office hours, January 13, 2003. No requests by phone/fax/e-mail would be answered. Applications from qualified women are encouraged. Only successful candidates will be contacted.

POSITION ANNOUNCEMENT

Open Society Institute Assistance Foundation-Uzbekistan is seeking qualified Country Program Coordinator to work in the Uzbek country program office for the new USAID-funded five-year regional program "Drug Demand Reduction in Uzbekistan and Tajikistan".

Minimum Qualifications:

- 2 year working experience in public health, education or social areas;
- Advanced university degree;
- Experience in work with international organizations; Experience in project design, planning, monitoring in Central Asia;
- Particular knowledge of drug demand reduction issues and health promotion related
- Demonstrated understanding and experience with NGO administration and management;
- Excellent management, and programming skills; Excellent negotiation, representation, skills;
- Effective verbal and written communication and organizational skills;
- Strong interpersonal communication skills; Regular travel required to project sites around the country;
- Demonstrated attention to detail, ability to follow procedures, meet multiple deadlines and
- schedules and work independently and cooperatively with team members; Proven ability to soive problems independently without direct supervision;
- Fluency in written and spoken Uzbek, Russian and English;
 - Excellent computer skills or other comparable database and local accounting software

Responsibilities/Duties:

- Coordinate and monitor in-country program activities; Compile and write all reports submitted to the Program Secretanat;
- Maintain regular contact with in-country grant recipients, progress monitoring, regular site visits Maintain regular contacts with the international donors, government bodies local NGOs,
- and other organizations working in related area;
- Designing and coordinating activities under assigned program components;
- Assisting in the design of in-country activities by partner organizations, upon request;
- Liaising with sites and sub-sub-grantees on behalf of partner organizations, upon request; Conducting <u>arants competitions</u> for program activities;
- Forwarding results of grants competitions to the Technical Review Committee for review and confirmation.

Interested candidates should send their CVs in sealed envelopes to the attention of Human Resources Manager, Open Society Institute - Uzbekistan, 31 Zarbog Str., Tashkent 700031 not later than end of office hours, January 13, 2003. No requests by phone/fax/e-mail would be answered. Applications from qualified women are

encouraged. Only successful candidates will be contacted.

POSITION ANNOUNCEMENT Open Society Institute Assistance Foundation-Uzbekistan is seeking experienced

Administrative Assistant to work in the Uzbek country program office for the new USAIDfunded five-year regional program "Drug Demand Reduction in Uzbekistan and Tajikistan".

Minimum Qualifications:

- 2 year working experience, preferably with an international organization/company
- Relevant university degree
- Excellent interpersonal communication, representation skills Effective verbal and written communication and organizational skills
- Ability to prepare documents from notes, rough drafts, oral instructions, memos,
- transcripts of minutes and reports Experience with maintaining an office filing system
- Demonstrated attention to detail, ability to follow procedures, meet multiple deadlines
- and schedules and work independently and cooperatively with team members Fluency in written and spoken English, Russian, and Uzbek required
- Proficiency in computers, software programs, other technology tools, and office equipment

Responsibilities/Duties:

- Provide administrative support to Country Program Office and staff activities Provide backstopping which involves acting as liaison between field staff and program
- office, acting as a source of information on program activities, Initiating appropriate action on administrative matters
- Establish and maintain filing systems
- Perform general office administrative duties such as handling faxes and incoming and outgoing mail
- Prepare miscellaneous correspondence and handle conference calls and other
- electronic communications Coordinate office meetings
- Maintain interoffice communications and records Translate correspondence and program documentation
- Serve as greeter for all office visitors, receive their requests or questions, assist with
- answers and referrals Maintain employee data records for program staff
- Perform other tasks as required
- Interested candidates should send their CVs in sealed envelopes to the attention of

Human Resources Manager, Open Society Institute - Uzbekistan, 31 Zarbog Str., Tashkent 700031 not later than end of office hours, January 13, 2003. No requests by phone/fax/e-mail would be answered. Applications from qualified women are encouraged. Only successful candidates will be contacted. 87141/28

MAHEMA Международное агентство ООН по атомной энергии (МА-ГАТЭ) потребовало от КНДР выполнения мер ядерной безопасности. "Я надеюсь, что КНДР поймет, что ее согласие скорее, чем неповиновение, откроет путь для диалога по бе-

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

УЗБЕКИСТАН—СЛОВАКИЯ:

ДЕСЯТЬ ЛЕТ УСПЕШНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Словацкая Республика после своего образования 1 января 1993 г., когда вступил в силу договор о разделении Чешской и Словацкой Федеративной Республики, стала активно развивать двусторонние взаимовыгодные отношения со всеми государствами мира. С удовлетворенностью сообщаю, что Республика Узбекистан считалась одним из тех государств, с которым нам удалось наладить такое сотрудничество сразу же после установления дипломатических отношений в январе 1993 г.

Сегодня Словацкая Республика и Республика Узбекистан имеют за собой не только десять лет существования дипломатических отношений, но и десять лет успешного сотрудничества, что дает нам возможность подвести итог за прошелшее время.

Словацкая Республика с самого начала считает словацко-узбекские отношения плодотворными и перспективными, что послужило поводом на открытие Представительства Словакии в Узбекистане. Во-первых, в 1993 г. мы открыли в Ташкенте филиал торговоэкономического отдела от Посоль-

ства Словакии в г. Москве, позже - генеральное консульство, а в июне 1996 г. было открыто Посольство Словацкой Республики в Республике Узбекистан. Словацко-узбекские отноше-

ния нам долгосрочно удается раз-

вивать на принципах дружбы и

общего доверия. Основой наших

отношений является сотрудничество в экономической сфере. Сегодня Узбекистан считается важным торгово-экономическим партнером нашей страны. Мы высоко ценим и поддерживаем политический диалог между наши-

ми государствами. Важным импуль-

сом развития нашего сотрудничества и продолжения политического диалога стал официальный визит г-на И. Каримова, Президента Республики Узбекистан, в Словакию в январе 1997 года, во время которого был подписан Договор об основах взаимоотношений и сотрудничества между Республикой Узбекистан и Словацкой Республикой, а также другие двусторон-

ние документы. Словацко-узбекские отношения за последнее время развивались на уровне правительств, парламентов, экспертов и предпринимателей, но надо отметить, что не все возможности были использованы полностью. Это послужило для наших государств определенным вызовом в стремлении идентифицировать все эти возможности и более интенсивно наладить взаимовыгодное двустороннее сотрудничество. Особо хочу отметить, что для развития плодотворных отношений необходима стабильная и безопасная обстановка. Мы хорощо понимаем, насколько важна политическая стабильность в Центральной Азии и приветствуем принципиальную позицию и шаги, которые правительство Узбекистана предпринимает

для обеспечения безопасности в

регионе и оказывает всяческие препятствия расширению угрозы международного терроризма. Благодаря своей принципиаль-

ной позиции Словакия получила приглашение для участия в Североатлантическом альянсе и доказала, что Словакия есть партнер, на которого можно положиться. Сейчас я бы хотел вернуться к результатам прошедшего саммита НАТО в г. Праге, куда мы получили приглашение. Важным пунктом этого саммита

был поиск ответов на новые вызовы, которым должен противостоять цивилизованный мир в будущем. В главные угрозы современного глобализующего мира входят международный терроризм, оружие массового уничтожения, недемократические режимы и другие ассимметрические угрозы, которые подрывают фундаментальные принципы и ценности цивилизации, частью которой является и Словакия. Словацкая Республика не может делать вид, что эти угрозы ее не касаются, потому что недооценка этих угроз имела бы отрицательное влияние на ее граждан. политические, экономические интересы и интересы безопасности. Речь идет о глобальной и актуаль-

Словакия видит в этом направлении возможность для более тесного сотрудничества с Узбекистаном в борьбе с международным терроризмом, который нельзя недооце-Развитие сотрудничества меж-

кистана стать членом ВТО, что сило бы его на более высокий уровый импульс сотрудничеству наших стран.

Я верю, что это будет способствовать развитию политического диалога между двумя государствами, которые являются частью международного сообщества, активно борющегося с международным терроризмом и охраняющего принципы и ценности цивилизации.

министр иностранных дел

"МАГИСТРАЛЬНЫЕ ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ"

Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на девятой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва "Основные направления дальнейшего углубления демократических преобразований и формирования основ гражданского общества в Узбекистане" продолжает вызывать неподдельный интерес среди политических, научных, деловых и журналистских кругов иностранных государств, в связи с чем в дипломатические представительства нашей страны за рубежом

продолжают поступать многочисленные отклики. Первое, что привлекает внимание при ознакомлении с письмами и посланиями, — это общирность географии поступающей корреспонденции и выражение полной поддержки народу Узбекистана в осуществлении экономических реформ наряду с высокой оценкой усилий руководства республики, направленных на развитие страны в политической, экономической,

социальной и других сферах. В частности, в своем послании президент фонда "Международное культурное сотрудничество" известный российский политолог Федор Бурлацкий, высоко оценивая доклад, указывает на то, что в нем сочетаются решения, связанные с текущими проблемами внутреннего развития Республики Узбекистан и международной политики, а также нашли свое отражение высокие результаты экономического развития и показатели роста промышленного производства. Выщвижение систем приоритетов в развитии республики определяет магистральные пути демократизации страны и перехода к

рыночным отношениям . — утверждает Ф. Бурлацкий. Наряду с этим в своем письме он особо подчеркивает важную роль Узбекистана в решении одной из серьезных проблем современности — борьбы с

международным терроризмом. Продолжая эту мысль, заведующий отделом Средней Азии и Казахстана Института стран СНГ Андрей Грозин отмечает, что в докладе руководителя нашей страны сквозь исторический ракурс проанализированы и изложены реальные угрозы и вызовы, именшие место перед республикой. Акцентирование внимания на вопросе эффективного взаимодействия силовых подразделений, считает российский ученый, "вполне оправдано и свидетельствует о том, насколько руконодство страны уделяет серьезное внимание повыше-

нию боеготовности Вооруженных Сил республики". Подпнерждением этих мыслей можно назвать и слова, прочитанные в письме профессора Эдуарда Якубова из Изранля, который пишет, что "в Узбекистане не на словах, а на деле ведется борьба с таким опасным и уродливым явлением современности, как международный терроризм, представляющим большую угрозу всем без исключения странам и народам". Анализируя ход осуществляемых в нашей стране преобразований, Э. Якубов делает вывод, что "курс Президента Узбекистана на углубление демократических реформ и сближение со странами Запада янияется единственно вер-

В свою очередь заведующий кафедрой политологии Украинской академии государственного управления при Президенте Украины профессор В. Ребкало оценивает доклад Президенти И. Каримова, как суще-

ственный вклад в концепцию гражданского общества, а также практику ее реализации в условиях перехода от планово-распределительной экономики к рыночной. В этом смысле опыт Узбекистана, представляя больщой научный и практический интерес, «имеет особое значение для Украины в плане теоретического осмысления сущности гражданского общества и основных путей его построения", - считает ученый.

"Доклад И.Каримова свидетельствует о динамичном и реформаторском развитии узбекского государства. Он глубок по теоретическому осмыслению проблем гражданского общества, содержателен, демократичен и очень современен и в силу этого достоин изучения политиками, государственными деятелями, научной общественностью с целью практического заимствования опыта Узбекистана по формированию структур гражданского общества в Украине", — делает вывод В. Ребкало.

Ведущий обозреватель греческой ежедневной газеты «Вима», генеральный директор радиостанции "Планета" Константинос Царухас также поделился своими мыслями относительно выступления Президента И. Каримова на сессии Олий Мажлиса. "Духовное возрождение общества и опора на исторические традиции наряду с определением приоритетов в экономическом и политическом развитии являются правильным выбором для узбекского общества. Сегодня можно с уверенностью сказать --- узбекскую модель развития признали во многих странах", — пишет К. Царухас.

Греческий журналист отмечает, что любой человек, ознакомившийся с выступлением руконодителя нашей страны, становится свидетелем доходчивости, ясности и четкости изложения основополагающих моментов развития страны и построения демократического общества и приходит к такой мысли: "Молодежь Узбекистана может получить хорошую школу, изучая труды И.Каримова".

Провозглашение 2003 года Годом махалли, развитие органов самоуправления граждан и их привлечение к активному участию в политической, общественной и государственной жизни республики являются, по его мнению, фундаментальной программой демократизации общества и социальной политики государства. "Оставаясь другом узбекского народа, я искренне желаю ему успехов в построении демокритического и процветающего государства", — пишет в завершение сноего послания К. Царухас.

> Бахром ШАРИПОВ, обозреватель ИА "Жахон".



ной мировой проблеме. Поэтому

ду нашими государствами прошло разными этапами за прошедшие десять лет. Словацкая Республика поддерживает стремление Узбеулучшило бы дальнейшее экономическое сотрудничество и повывень. Я верю, что скорый визит Президента Словацкой Республики, г-на Рудольфа Шустера в Республику Узбекистан придаст но-

> страну. Кроме того, МИД Ка-Эдуард КУКАН, Слованкой Республики. честве причины издания подоб

подиум

Очарование узбекской моды на родине Гете

Великолепие стиля и изысканность вкуса, обилие красок и изящество, символизирующие богатство и неповторимость культуры узбекского народа, его щедрое гостеприимство и радушие, - свидетелями всему этому стали многочисленные гости, пришедшие в этот вечер в посольство Узбекистана в Берлине на презентацию уникальной шоу-программы "Мода в Узбекистане".

Аслам АКБАРОВ, соб. корр. ИА "Жахон".

Организатором данного показа коллекции узбекской моды, собравшей представителей парламента Германии, ландтага Берлина, общественно-политических кругов, дипломатического корпуса, аккредитованного в стране, а также журналистов, выступило посольство республики при активном содействии участников с немецкой стороны — редакции журнала "Дас карпе" и информационной службы "Политикер-

Открывая вечер, посол Узбекистана в Германии В. Норов отметил, что еще в средние века Самарканд и Бухара славились своими тканями, готовой одеждой, ювелирными изделиями и, будучи крупными культурными центрами, являлись законодателями моды в центральноазиатском регионе.

В свою очередь Ульрике Фильгерс, известная немецкая журналистка, снявшая фильм о современном дне моды Узбекистана, сказала, что дизайн современной одежды в Узбекистане сегодня трудно представить без фольклорно-этнографического направления, насчитывающего не одно столетие.

На подиум вышли известные модели из Узбекистана, в захватывающем ритме и гармонии разнообразных тканей продемонстрировавшие восхищенной немецкой публике коллекцию одежды ведущих модельеров нашей стра-

Вниманию аудитории была представлена экспозиционная коллекция арт-галереи "Караван", а точнее, лучших модельеров Узбекистана — Лолы Бабаевой, Натальи Мусиной и Тараса Беликова, где каждый узор костюма, каждый штрих наполнен удивительным богатством, сочетанием узоров и стилистических пропорций, присущих только

нашему искусству. Сочные тона, яркие узоры и краски, олицетворяющие саму красоту природы, строгие и вместе с тем выбранные впервые авторами цветовые и стилевые контрасты, уход от старых, изживших себя стереотипов и форм, заставили зрителей взглянуть на Узбекистан по-новому, через призму настоящих произведений искусства моды республики.

Нескончаемые возгласы восторга, бурные оващии, сопровождавшие каждый выход моделей в изумительных костюмах и нарядах, особая световая гамма, а также царившая в зале праздничная атмосфера стали наглядным подтверждением высокого интереса немецкой общественности к современной узбекской культуре, в которой мода занимает свое дос-

тойное и видное место. - Просто потрясающий показ современной моды Узбекистана, - сказала в интервью вицепрезидент ландтага Берлина госпожа Мартина Михельс. — Теп-

лота красок узбекского шелка и бархата, их великолепное сочетание с другими цветовыми оттенками стали, на мой взгляд, настоящим откровением для сотен немцев, впервые воочию увидевших современную моду Узбекистана, ее таинства и неповторимые

Этой же точки зрения придерживается и Лалэ Акгюн — депутат бундестага Германии, которая подчеркнула, что "такой вечер современной моды Узбекистана в Германии, покорившей меня своей неординарностью, выбором удачно сочетающихся между собой национальных орнаментов, насыщенным колоритом и самой подачей материала, представленного на суд искушенной публики, не может не восхищать. Здесь прежде всего показан тонкий труд узбекских модельеров, сумевших донести до нас всю красоту искусства моды Узбекистана, суть всей удивительной культуры вашего народа, и это наполняет наши сердца теплыми чувствами и искренней любовью к Узбеки-

Дополнением к фейерверку изящества, стиля и красоты стали зажигательные узбекские танцы в исполнении мастеров искусств Узбекистана, а также виртуозная игра на дойре, заставившие гостей вечера почувствовать близкое дыхание узбекской культуры здесь, в нескольких тысячах километров вдали от Узбе-

кистана. Берлин.

Вернисаж

Природа была, есть и будет вечным источником вдохновения для творчества. Верные ее поклонники художники. Природа всегда дарит им вдохновение и силу созидания. Именно ей посвящен вернисаж, открывшийся в выставочном зале Академии художеств Узбекистана. Секцию "Художник и природа" возглавляет Ю. Чернышов.

Поездки в Суккок, Сиджак, на Чарвак позволяют художникам вновь и вновь вступать в "диалог" с природой. Во все времена года она хороша. Ее красота бесконечно множится под их кистью. Тайна прекрасного непритязательна, рождает в

сердцах тонких живописцев любовь, которую они проносят через всю жизнь и которую дарят людям. На таких выставках мы можем видеть ее всемерно: множеством глаз. И наделяют нас этой волшебной возможностью



мастера кисти. дарить вдохновение

Тамара ВАСИЛЬЕВА.

Около 80 художников представили свои живописные произведения, графику, фотографии, скульттуру. Из трех сотен творений каждый найдет себе что-то особенно близкое, способное всколыхнуть чувства и мыс-

Запоминаются пейзажи В. Чуба, В. Жомолова, Н. Кузибаева, Ж. Умарбекова, М. Ташмурадова, Э. Худайбергенова, А. Мирсаатова, М. Иргашева, Б. Курбанова, А. Перова, Д. Мурсалимова, С. Сулаймонова, Д. Мухиддинова, Е. Мельникова. Тут и чудо золотой осени на фоне горных вершин, и холодная пушистая прелесть первого снега, и нежные краски зимнего солнца или уходящего дня, и многое другое.

Возвышенные чувства вызывают пейзажи В. Енина. Золотым солнцем залиты горы в "Победе", тонкие оттенки зеленого в "Мираже", очарование человеческого быта, жилья в "Дворике" видим на этой выставке. Чис-

тая душа мастера овладела тайнами ремесла — и сегодня свободно говорит на языке высокого духа. Кипящий поток жизни, который отображают сильные деревья с изогнутыми ветвями, стремитель-

ный горный поток с жемчужной водой, — это пейзажи Р. Гаглоевой.

Пейзажи деревьев сменяются темой цветов, фруктов, они тоже индивидуальны у каждого художника. Многих узнаешь по манере письма, своеобразному "художественному почерку". Вот натюрморт Н. Гильмановой. Ее тонкая кисть на темном фоне контрастно высвечивает дар природы — золотые фрукты. Дышат воздухом и светом натюрморты Р. Ахмедова, полны очарования работы И. Васильевой, Г. Мордвинцевой. А вот на нескольких полотнах множество плодов... Захотелось взять в руки желто-алые груши с крайнего, ощутить их аро-

надлежит художнику-ветерану Е. Гадецкому. Живопись Ф. Гамбаровой романтична и оптимистична, дарит яркие чувства и светлюе настроение. И. Шину удалось поймать движение, оживить деревья, одухотворить природу в таких работах, как "Ветерок", "Яблонька". Очень интересна скульптурная серия М. Иванова в металле и дереве. "Экзотика", "Альбатрос" и др. Небольшие по объему, они изящны, современны, полны вкуса, меры, фантазии, тонкого юмора, чувств и мыс-

мат, вкус, побывать в горном саду мастера, откуда они

пришли на полотно. Эта яркая и колоритная работа при-

Болью за Арал пронизаны работы Р. Матевосяна, философское начало звучит в картинах М. Фазылова "Ноев ковчег", "Пчелы", "Испуганная птица". Само время говорит с нами через графическую серию астрологического сюжета А. Слугина, мастера широкого диапазона, глубокой эрудиции и знаний.

НА СНИМКАХ: работы И. Васильевой и М. Иванова.

Фото Владимира ГРАНКИНА.

ДЕД МОРОЗ ПРИШЕЛ В БОЛЬНИЦУ

Благотворительную акцию провели сотрудники и волонтеры Национального Совета Общества Красного Полумесяца Узбекистана в дни празднования Нового года для детей, находящихся на излечении в медицинских клиниках институтов фтизиатрии и пульманологии, гематологии и переливания крови, онкологии и радиологии, а также в травматологических центрах. Всего 180 ребят встретились на больничной койке с

В 1995 году наше го-

сударство, признавая

важность сохранения

биоресурсов, присое-динилось к Междуна-

родной конвенции о

биологическом разно-

образии. Узбекистан в

этом плане предусмат-

ривает три основные

цели: сохранение ви-

дов, неразрушающее

использование его ком-

понентов в цепи био-

логического разнообра-

зия, справедливое и равноправ-

ное разделение выгод с учетом

специфического статуса бноло-

гических ресурсов Узбекистана

и их использования. Можно на-

деяться, что эти продуманные

долгосрочные меры в перспек-

тиве будут спосооствовать вос-

становлению численности ред-

ких и исчезающих видов, в том

область распространения серо-

го варана была общирной: юг

Казахстана, весь центрально-

азиатский регион, где в подхо-

дящих для жизни этого живот-

ного экосистемах он был не

редок. Всего-то 35 лет тому на-

зад его можно было встретить в

30 километрах от Ташкента.

Широкое орошение земель,

освоение песчаников и серозе-

мов, усиление фактора беспо-

койства и обеднение кормовой

базы усложнили выживание

Еще в недавнем прошлом

числе и серого варана.

Дедом Морозом и Снегурочкой, которые при активном содействии активистов Общества Красного Полумесяца Узбекистана вручили новогодние подарки каждому ребенку, создав тем самым детям хорошее настроение от встречи со сказкой. Новогоднее празднование для детей-инвалидов с вручением подарков прошло также в Медико-социальном центре ОКП Узбекистана в городе Янгиюле Ташкентской области.

этой популяции в естественных

витием новорожденного варан-

чика при содержании в терра-

риуме, мы были приятно удив-

лены тем, что питомец оказал-

ся гурманом. В течение года ему

предлагали более полутора де-

сятков видов пищи: кусочки

сырой говядины, мучных чер-

вей, окатанные шарики сухого

творога, гусениц бражника, ли-

чинок майского жука, дожде-

вых червей... Всему этому раз-

нообразному "меню" он пред-

почитал яички волнистых по-

пугайчиков, заглатывая их кря-

Афанасий ЛЕСНЯК,

Максим ГРИГОРЬЕВ,

НА СНИМКЕ: годовалый

члены ННО "Логос".

ду до пяти штук.

серый варан-гурман.

Наблюдая за ростом и раз-

условиях.

Окно в природу

BAPAH-IYPMAH

В семействе варановых всего один

представитель - серый варан. Он

включен в Красную книгу

Международного союза охраны природы

(МСОП), его статус — вторая категория:

"Сокращающийся в численности вид".

Раньше в странах центральноазиатского

региона его выращивали в системе

зоопромысла. Шкура шла

на изготовление модных поясов, тапочек,

дорогих сумочек, отделку дамских

платьев.

К новогодним праздникам подготовили свои благотворительные акции и многие другие районные и городские подразделения общества, действующие во всех областях страны и Республике Каракалпакстан, Здесь тоже организовали посещения Дедами Морозами и Снегурочками детских отделений клиник, домов "Мехрибонлик", малообеспеченных и многодетных семей.

Наш корр.

Среди этой рекламы могла бы

Dealistan inggraphia Ballero dinheral

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, 2-й этаж, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63.

ПРОГРАММА МАЛЫХ ГРАНТОВ - 2003 Представительство Всемирного Банка в Республике Узбекистан объявляет о Программе малых грантов в сумме 40 000 долл. США

О программе. Программа малых грантов (ПМГ) была создана в 1983 г. для содействия развитию диалога и распространения информации о международном развитии в рамках мероприятий помимо текущих проектов Всемирного Банка.

Кто может подать заявку? Заявку на получение гранта может подать любая организация, занимающаяся вопросами развития (в широком смысле). Однако ПМГ отдает предпочтение некоммерческим, неправительственным, неакадемическим организациям.

Какие мероприятия поддерживаются? Мероприятия, финансируемые ПМГ, должны быть направлены на развитие дналога н распространение информации, а также на усиление партнерства с ключевыми участниками процесса экономического и социального развития. В 2003 году ПМГ будет поддерживать мероприятия, направленные на расширение гражданского участия в целях усиления роли изолированных и уязвимых групп. Под гражданским участнем подразумевается процесс, посредством которого общественные организации взаимодействуют с государством и другими участниками процесса развития с целью решения проблем, вызывающих озабоченность общественности. Таким образом, особое внимание Программы малых грантов 2003 года направлено на содействие усилению роли граждан в их влиянии на процессы развития в государстве, делая их, таким образом, более всеохватывающими и равноправными для участия. Мероприятия, которые поддерживаются ПМГ, могут включать публикацию специальных изданий или поддержку начальной стоимости публикаций, выпуск аудио-, видеоматериалов, или иных инновационных мероприятий по организации работы в сети.

На какую сумму выделяются гранты? Отдельные гранты выделяются в пределах от 3 000 до 7 000 долл. США. ПМГ профининсирует только 50% представленного бюджета на мероприятие, реализация которого должна быть завершена в течение одного года с даты выделения гранта. От заявителя потребуется описать, каким образом грант ПМГ Всемирного Банка может помочь в получении дополнительного финансирования от других доноров.

Как оформить заявку. Заявки необходимо направлять в Представительство Всемирного Банка в Узбекистане по адресу: 700017, г. Ташкент, ул. Академика Сулеймановой, д. 43 (Факс 120-62-15) до 7 февраля 2003 г. с пометкой "ПМГ", вниманию Ирины Цой. Заявка должна содержать следующую информацию: • Краткая информация об организации-заявителе;

• Цель запрашиваемого финансирования и каким образом данное мероприятие будет активизировать гражданское участие или содействовать ему;

• Целевая группа населения и предполагаемая численность бенефициаров; • Период работы, на который запрашивается финансирование (максимум 12 месяцев);

• Запрашиваемая сумма: •Получала ли Ваша организация какое-либо содействие от Всемирного Банка ранее.

Руководство по представлению заявки и ее образец могут быть получены в Представительстве Всемирного Банка по вышеуказанному адресу. Рассмотрение предложений может занять до трех месяцев.

В дополнение к теме ПМГ 2003 года, Всемирный Банк особенно приветствует предложения от ННО, занятых в: развитни процесса участия в диалоге касательно проводимой в стране экономической и социальной политики; осуществлении мер, направленных на повышение прозрачности и государственной подотчетности; содействии децентрализации и большего уважения прав человека.

последняя колонка

"Ме-е-еня umeepecyem..."

Сказала Коза Лошади, встретившись с ней на стыке уходящего и наступившего годов.

Валерий ПЕТРОВСКИЙ.

— А как ты отработала отчетный период, предоставленный тебе Лунным календарем на ниве "Последней колонки"? Пахала, гарцевала, брала препятствия, призы?

И, игриво боднув рожками воздух, стала быстро-быстро жевать свежескошенную травку, подаренную Дедом Морозом. — Бэ-эсспорно, бэ-эсспорно, сэстричка. Ты враз взяла быка за рога, коня под уздцы, - поддержало ее кудрявое парнокопытное с характерными навыкате глазами, запивая еду дистиллированной водой. — Ее опыт нам может пригодиться, ведь луч-

ше учиться на чужих ошибках, чем на своих.

Дожевав овес, Лошадь поведала: - В материалах "Последней колонки", число которых приближается к полусотне, использованы более 250 первичных и повторных писем граждан в "Народное слово", ответов на них и на критику в печати. Как правило, реакция на сообщения прессы о негативных фактах была самая что ни на есть оптимистично реалистичная. Заявители получали положенные денежные суммы от задолжавших им работодателей, незаконно уволенные восстанавливались в должностях, просчеты в коммунально-бытовом обслуживании устранялись, судебные решения исполня-

лись и кое-что еще... - Так-таки ни одного опровержения? Ведь "... и глаз видит все — только не себя," — слукавила Егоза.

— Вы, несмотря на молодость, эрудированы. Не каждый в наше время процитирует Шопенгауэра. Широта интересов не помещает никогда и никому. Но одно опровержение действительно все-таки было. Однако суд поставил на нем жирный крест. Подробности? Детали давай! — уперся кучерявый, принимая боевую стойку.

- 12 января в материале "Медицине не на пользу" рассказывалось о довольно странном положении дел в больнице самаркандского четвертого городского медицинского объединения. Ее главный врач З. Казимов в мае позапрошлого года, символизировавшем Змею, вопреки здравому смыслу уволил своего заместителя по лечебной части Н.Ботирова. Кроме того, за ним водились и другие грешки, они в дальнейшем уже в моем прошлом году были по достоинству оценены судом Багишамальского района — наложением крупного штрафа за расхищение госимущества и отстранением от руководящей должности на два года. В общем, влипнул дяденька в историю, влетевшую ему в копеечку. Результат? Н.Ботиров, на попечении которого пятеро детей, до сих пор не у дел, а 3. Казимов, возместив стоимость расхищенного, заведует отделением больницы. Надеюсь, что вы доведете дело до логического финала.

— Приведите конкретные положительные примеры, — заинтересованно и серьезно промемекала рогатая-бодатая, к тому же

- 11 декабря в критической корреспонденции "На качелях" ставилось в известность о содержании обращения в газету доведенных до отчаяния Л.Лабазовой, Б.Норбекова, Ш.Алиева и еще шестидесяти жителей улиц Шарк, Туркистон, имени Файзиева, Турсуна Ходжи, Мамонова города Сырдарыи. Газ в их домах отключали вначале на несколько дней, потом на неделю, а в сентябре-октябре он вообще исчез. Обещания городского руководства и газоснабженцев вначале вселяли какие-никакие належды, потом стали раздражать своей необязательностью и в конце концов вынудили людей обратиться в "Народное слово".

28 октября ксерокопия коллективного заявления была направлена в облхокимият. И что же? Молчание, тишина, от которых звенело в ущах.

Ровно через месяц, 28 ноября состоялась внеочередная сессия Кенгаша народных депутатов Сырдарыинской области. На ней с речью выступил Президент Ислам Каримов. Руководитель страны дал объективную оценку всех сфер жизни области, указал на просчеты и узкие места, в частности, с газоснабжением населения, четко сформулировав конкретные задачи по их ликвидации. Тогда же был утвержден новый хоким области. И уже 9 декабря его заместитель Б.Турабеков письменно уведомил ре-

"В Сырдарьинском облхокимияте совместно с дочерним предприятием "Сырдарёгазтаъминот" рассмотрено письмо Л.Лабазовой, Л. Асаевой и других жителей города Сырдарьи.

По этому поводу сообщаю следующее. В связи с тем, что дома названных улиц находятся в самом конце газопровода, давление там действительно значительно ниже необходимого. Для решения проблемы надо установить два газораспределителя, проложить 500 метров труб. Проектно-сметная документация на это уже составлена, газораспределители и трубы доставлены, работы ведутся."

Так что в действенности принятых мер сомневаться не приходится. Жаль только, что письмо по почте добиралось до адресата слишком долго.

— Еще нужны факты? Пожалуйста, — согласно закивала го-

ловой кобылка. В конце июля ко мне обратился за помощью ветеран Вооруженных Сил в отставке М.Белоглазов, прослуживший в войсках

27 лет. В двухкомнатной квартире коттеджа, где он жил, по вине соседа произошел пожар. Благо, как следует разбушеваться ему не дали, но попортил жилье он основательно. Михаил Владимирович сетовал на то, что, куда бы он ни обращался, понимания не встретил. 29 августа бывший начальник квартирно-эксплуатационного /

управления Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник М.Соткулов информировал "Народное слово" так: "Бывший военнослужащий М.Белоглазов сгустил краски,

обижаясь на невнимание к нему. Командир воинской части обратился в КЭУ Министерства обороны с просьбой о выделении квартиры ветерану. Так как свободных квартир не было, отставнику с женой-пенсионеркой была предложена для временного проживания комната в благоустроенном семейном общежитии, от которой он отказался. С согласия М.Белоглазова принято решение произвести ремонт коттеджа, составлена смета на необходимые материалы и начато их комплектование. Но погорелец, не дожидаясь результата, стал писать жалобы во все инстанции. В настоящее время ремонт близится к завершению и 10 сентября закончится. Вопрос находится под контролем".

Казалось бы: с чего волноваться, поднимать волну? Оказывается, было с чего. Лишь 19 декабря временно исполняющий обязанности начальника КЭУ Б. Махмудов сообщил, что ремонт наконец-то доведен до конца и погорелец претензий не имеет,

подтверждая это своей распиской. — Помнится, мороз в те дни доходил до минус 8—10 градусов. Продолжать?

- Хорошо бы, да времени в обрез. Пора заступать на луннокалендарное дежурство, - поглядывая на расположение звезд на небе, ответили собеседники и попросили дать им дельный совет на будущее. Лошадка понимающе кивнула и с юморком негромко про-

— Вот вам целых два. Выбирайте какой поэтичней и практич-

Свади писал: "Лукмана спросили: - У кого ты научился мудрости?

Он ответил: - У слепых. Ведь они, пока не ощупают места, куда им нужно ступать, не двинут ногой." У Алишера Навои свой взгляд:

"Все знанья мира, что пошли мне впрок, Я, глядя на пример невежд, извлек." - Да, и еще. Не забывай, Коза, что прерогатива рогатых бодаться. Без этого порой не обойтись.

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32.

Hapodhoe caobo

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный No 0002. Индекс 166. Заказ Г-033. Объем 2 пен. л. Тиреж 9149. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (ота. секретарь, "Халқ сўзи"), М.ЕГОРОВ, Ш. ЖАБВАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И.ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУАЛИЕВОИ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни -- 133-09-97; 133-48-04 Экономики — 133-57-98 Науки, образования и здравоохранения - 133-38-01 Культуры, духовности и просветительства - 133-67-55 Регионов и связи С читателями -- 136-09-67 Новостей — 133-95-01

Секретарият - 133-28-49

Реклемы - 136-09-25

Адрес в Интернете: http://HC.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

т. ОРЛОВА. Дежурный редактор О. ХАЙРУТДИНОВА. Дежурный

Л. ЛЕБЕДЕВА. Старший корректор